

Előfizetési ár
vidéken postán küldve
helyben házhoz hordva
Égész évre 480 K
Fél évre 240 K
Negyed évre 120 K
Egyes szám ára 2 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap
hétfé és
ürnaputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
III. ker., Arany János-utca 8. sz.

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.**

TELEFONSZÁMAINK:
SZERKESZTŐSÉG 1-59.
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 1-41.

Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy László.**

A megértés felé!

(Hgy) A legutóbbi idők eseményeiből joggal lehet arra következtetni, hogy a munkáskérdés megoldásánál már nem a végletek játszóak a főszerepet. A szociáldemokrácia remélhetőleg okult a múltból és nem kívánja úgy fölépíteni a jövő boldogabb társadalmát, hogy a meglévőt mindenestől összetöri és lebombolja. De a keresztényszocializmus is kilépett eddigi tartózkodó, csak a grófnak és vaskalapos junkereknek kedvező magatartásából és őszintén kíván a munkások helyzetén segíteni.

A háború előtti időben túlságosan el voltunk foglalva a céltalan belső politikával és csak nem egész erőnkkel az osztrák rendszer elleni küzdelmünk emésztette fel. Milliárdok áldoztunk, hogy a higgyék osztrák generálisok álmai beteljesedjenek. A hadügyi tárca sok milliót emésztett fel, arra meg nem volt pénzünk, hogy iskolákat és kórházakat építsünk és hogy a munkásnak emberhez méltó lakást építsünk. A szerencsétlen háború alatt és a felfordulás idejében ismét százfélé kellett az a néhány fillér és ismét nem volt időnk, hogy népünkkel törődjünk.

Végre megjött az az idő is, hogy a magyar elkeseredés már nem hagyományos hűhóval, fegyvercsörtével és okatlan fenyegetésekkel akar rendet teremteni az ország határain belül és kívül, hanem a számítógondolás és a lépésről-lépésre haladó józan politikával akarja elsősorban a sok mulasztást pótolni és az igazság és a munka Magyarországot felépíteni.

Nem titok manapság, hogy Magyarország felépítése egyet jelent a munkáskérdés becsületes megoldásával. És ebben az irányban örvendetes haladás történt. A szociáldemokrácia kezdi belátni, hogy a keresztényszocializmus erősödése és komoly törekvése, hogy a munkások helyzetén javítson, a szociáldemokrácia sokféle szempontjaiból is kívánatos. Nem tagadhatja egy szociáldemokrata sem, hogy sokkal előbbre volnánk a munkáskérdés megoldásával, ha a polgári tár-

sadalom nem szegezett volna erőszakot a szociáldemokrata törekvéseknek, hanem szintén megtette volna a magáét, hogy a dolgozó tömegek is emberszámba jöjjenek. Az ellentéték harca nélkül nincs haladás és a munkáskérdés szempontjából annál jobb, minél több jóakaratu hozzászólás

hangzik el és minél többen küzdenek a megoldásért.

Reméljük kell, hogy nem mint ellenségek, hanem csak mint ellenfelek állunk szemben a szociáldemokráciával és ha nem is egy dall dalolva, de mégis haladunk a megértés felé.

LEGUJABB.

— Telefonjelentés. —

Azon hadseregszállítók ügyét, akiket a háború folyamán elítéltek, de akik a forradalomkor kiszabadultak, az ügyesség ismét felülvizsgálja s a bűnösöket büntetésük kitöltésére szorítja.

Pozsony. Szeptember 1-től kezdve a jogszolgáltatás terén sem lehet a hivatalos nyelv a magyar.

A kizárólagos dohányengedélyek revíziójának befejezése után sor kerül a nem kizárólagos dohányeladási engedélyek revíziójára. Ez azt jelenti, hogy a kávéházak, vendéglők és egyéb üzlethelyiségek tulajdonosai újból árusíthatják a dohányt, ha erre engedélyt kapnak. Dohányárusításra a régi engedélyek nem jogosítanak.

Berlin. A szövetséges kormányok hozzájárultak ahhoz a követeléshez, hogy szolgálatassák ki a német vezérkar felvonulási terveit. A szövetségesek ezt záros határidőhöz kötik s előreláthatólag újabb követelésekkel lépnek föl.

A mai nap folyamán a nagytétényi gyilkosság ügyében újabb fordulat várható. A detektívek ma reggel olyan nyomra találtak, amelyeknek alapján még ma megkezdik a letartóztatásokat. A meggyilkolt gyázigazgatót ma délután temetik el.

Róma. A munkások és a fascisták között utcai harcra került a sor, amelynek több halottja és sebesülte van.

Berlin. Felsősziléziában a lengyel bandák ezrével hurcolják el a német lakosságot s általában a régi állapotok uralkodnak. Ide érkezett jelentések szerint újabb fölkelésre készülnek a lengyelek.

Konstantinápoly. A görögök Izmid és Nikodemia kiürítésénél százezreket ölték le az agg török férfiakat, nőket és gyermekeket. Felgyújtották az épületeket és a lakosságot nem engedték menekülni. Nikodemiában ezerszárra állították össze a törököket és úgy lökték őket halomra. Románia be akar avatkozni a háborúba és Bulgáriában is hasonló háborús mozgalom észlelhető.

Biztat a magyar jövő.

A tahii diákkonferencia eredménye.

Erdőkoszorúta hegyek ölen, egy csöndes kis dunaparti fauban a múlt héten főiskolánk fiatalosága testvéri összefogásban kötelezte el magát a felelősségteljes munkából fakadó szebb magyar jövődönék. Tahiban történt a jövőndő magyar társadalom intelligenciájának ez az impozáns megmozdulása, a M. E. K. Diákszövetség XIV. nyári konferenciájának keretében, mely június 26-tól július 3-ig tartott, nagyon élénk érdeklődés mellett.

A konferencia résztvevői között nagy örömmel láttuk Ameriká, Hollandia és Lengyelország

diákságának képviselőit, akik hazájuk diákságának ügyét is feltárták. Az angliai és osztrácsi diákság pedig, valamint több hazai intézményünk, így többek között a Magyar Asszonyok Szövetsége, a Turul Szövetség stb. is üdvözléssel tették tisztségüket a magyar diákság működése iránti érdeklődésükről.

Lélekbemarkoló igazságú szavak hangzottak el ezen a gyűlésen a magyar diákságra várakozó nagy fontosságú kérdések megoldásáról, melyek hivatva lesznek a ma nyomorúságának sivatagjára viruló oázisokat va-

rázsolni. Belátták a gyűlés résztvevői, hogy — mint egyik előadó mondotta — ebben a nemzetünkben, a ma fiatalóságában kell újászülette a diákságnak, mert csak így állhat példaként a következők előtt. Erre az újászülette-re pedig azért van éppen ma olyan nagy szükség, mert talán nem volt még idő, amikor a Sátán ilyen irtózatot harcot vívott volna mindennel, ami csak érték a mi kétségek közt narykódó életünkben, mint ma. Már most, ha a fiatalság, amely pedig tulajdonképpen egy nemzet szellemi életének a rezervoárja s így valószínűleg ő formálja a jövőndő társadalmat, elbukik ebben a szörnyű harcban, akkor bukásában magával rántja az egész nemzetet.

Ezért fontos a diákság szerepe a jelen társadalomban s ezért felelősségteljes szent hivatás áll előnk: visszavezetni ezt a tévelygő népet a hit úde forrásához, látomást rajzolva eléje jövőndője kizárólag ide függő örömteli, vagy pusztulással fenyegető voltáról. Ez a hivatás nem könnyű, mert előbb egyénileg kiki a saját életében kell, hogy átalakuljon, felbressze az Isten és felebarátjai iránti mélységes szeretet szunnyadó lángját, de a fiataloság váltaita profétai hittel és elszántsággal.

Ime, a diákság szívében kigyulladt egy csillag, még sápadt fennyl bár, de tüzes sugárzást igéző csillogással. S ezek a csillagok felragyognak a csonka haza városában, falvaiban, meglentve azt a kis bátorokdó lángoskát, hogy tovább gyújtsák szívüri-szivire. S mi hiszünk, hogy ezek a lángoskák nem-sokára sugárzó melegt árszórt örítzekként lobognak fel a nyomorúságok sötét éjjelében is orgiázó kopár magyar puszták fiamnak szívében. Szó.

KÜLFÖLDI HIREK.

Németország több mint heted-felmilíó embert veszített a háboruban.

A román kormány most kezdi meg a kisebbségi kérdés tanulmányozását.

Németország a háborús szákmányért vagy új anyagot vagy pénzbeli megtérítést szolgáltat a kisántántnak.

Az antant megengedte a korlátolt aranykivitel Németországból.

Helyreállították a német orosz diplomáciai viszonyt.

Az amerikai külügyminisztérium ellene van a német-amerikai szerződésnek.

